## 城市应有包容性和松弛感

刘薇



银川日报社主管主办 国内统一连续出版物号: CN 64-0017 广告许可证号: 64010040002405 全年定价258元/份

发行投诉:6010188

6021170

新闻投诉:6015303 广告热线:6031733

6036433

新闻热线:4012020

邮箱:wb96111@163.com 地址:银川市解放东路143号 邮编:750004

印刷:宁夏银报智能印刷科技有限公司(地址:银川市宝湖中路450号)



银川晚报



壹度文化



中華 田

近日,江苏省昆山市有市民反映, "一公园长椅被焊上钢管",目的是防止 日结工在此休息和聚集,管理方认为他 们的行为影响市容,破坏公共设施。隔 日,昆山市青阳城市管理办事处通报 称,所有钢管已连夜拆除。

一个文明、宜居的城市,应当具备足够的包容性,能够接纳并尊重不同群体的存在和需求。长椅焊上钢管,表面上看是维护市容和公共设施,实则是对日结工等群体生存空间的挤压,剥夺了他们享受城市公共资源的权利。故而谈及此事,很多人以"焊条思维"来批判城市管理缺乏包容性。

还有人提到了城市的"松弛感",这

是个有趣且重要的概念,确实值得讨论。城市松弛感指的是一个城市松弛感指的是一个城市能够让居民和游客感到轻松、舒适和自在管场, 大椅焊钢管"反映出了城市管理中常见的几个问题:过度管理,试乏同理过简单粗暴的方式解决问题;缺乏同时,不能站在不同群体的角度考虑问题;忽视公共空间本质,没有充分认识到它的共享性和包容性。

城市一定要有松弛感,这对市民和游客的心理健康、生活质量以及城市整体氛围都有重要影响。但这种松弛感并非管理上的松懈、无序,而是面对城市生活的多样性,以及不同群体的多元需求时,能够保持灵活且开放的态度,

既坚持原则与底线,又善于倾听与理解 不同群体的声音,寻求更加合理、更加 人性化的解决方案。

昆山公园没有去积极解决日结工如何休息和聚集的问题,反而采取了"长椅焊钢管"的简单化手段,引发了社会争议与不满。将之连夜拆除体现了对城市管理的反思,但还只是一个开始。城市治理需要深入思考的是,如何加强城市规划与管理的科学化与人性化,确保每个群体都能在城市中找到归属感。

城市,不该是个刻板、僵化的地方, 而应该充满活力和创造力。一个具有 包容性和松弛感的城市,一定是个让人 愿意停留、探索、生活的城市。

## "戴盔通电"引导养成安全骑行习惯

周志翔

12月10日,银川在市辖三区范围 内全面开启共享电单车智能安全头盔 系统,该系统运用先进物联网技术,在 车辆与头盔上安装了智能感应装置, 达到"戴盔通电,摘盔断电"的效果,可 以保障骑行者头盔佩戴率达到100%。

"戴盔通电,摘盔断电",说白了就是不戴头盔就骑不成,共享电单车企业之所以推广这一技术,肯定是经过多方面考量的。上线这项新技术意味着前期大量的投入,但这样做是值得的,只有减少安全隐患,让骑行者受益,企业才能长久经营下去。

头盔是骑行者的重要保护装备, 在发生交通意外时可以有效降低头部 受伤的风险。许多骑行事故中,头部 伤害往往是最严重、最致命的。共享 电单车"戴盔通电"意味着强制要求骑行者佩戴头盔,这实际上是增加了一层安全保障,能够有效降低骑行过程中的潜在风险。

《宁夏回族自治区电动自行车管

理规定》将于2025年1月1日起实施,其中第二十六条明确规定,驾驶人、乘坐人未佩戴或者未规范佩戴安全头盔,由公安机关交通管理部门责令改正,拒不改正的,处警告或者20元罚款。共享单车公司推行这一措施,是对管理新规的积极响应和有效配合,确保骑行者的行为合法合规,这层示了企业对安全的重视和对社会的责任感。

这种设计在实际操作中可能面临一些挑战,如头盔的卫生问题、头盔的存放和管理问题,以及骑行者是否愿意遵守等等。共享单车公司在推广这一设计时,需要充分考虑到这些因素,并采取相应的措施来确保实施的有效性和可行性。

## 我也来 🂢 🎘

## 警惕电诈手段花样"上新"

孙瑞亭

在咱们以往的认知里,电诈的受害者以老年群体居多。不过,随着电诈手段的持续"上新",年龄在18岁至55岁之间的中青年如今成了上当受骗的"重灾区"。

 等等需求,来制定"专属""个性化"的骗局,从而让人防不胜防。

"刚需"的背后其实是中青年人对 各类新技术、APP的依赖。如今,中青 年群体在生活中对新技术、新应用的 接受度高,移动互联网操作熟练,但同 时也较为依赖这些东西,尤其是在网 络购物、电子支付、金融理财等方面, 各种新鲜事物应接不暇,容易落入电 诈陷阱。从上述案例不难看出,诈骗 分子正是利用这些特点,针对中青年 人设计骗局。所以,在现实生活中经 常发生"即便多加小心最终还是落入 电诈陷阱"的案例,有反诈专线劝阻无 效的,有民警上门阻止依然要转账的, 甚至还有给骗子邮寄现金的……可 见,一方面,受骗者被所谓的"收益" "方便"蒙蔽了双眼;另一方面,骗子们 设计的骗局实在是太"逼真"、太"合

理"、太"接地气"、太"贴近生活",让人一看就觉得是从自己的需求出发,为自己"贴心"打造的。

的确,对于这类"专属""个性化"的 骗局,如果头脑里没有反诈这根弦,很 容易落入骗子的套路,进而深陷其中。 当然,再完美的骗术也有漏洞。首先, 要加强对反诈信息的关注,公安机关会 针对一些新骗术及时发布骗术解密与 提醒,要及时关注这类信息。其次,面 对诸如ETC、新能源汽车系统升级、退 税这类生活中必然会遇到的情况,在上 网或接听电话的情况下,有"客服"要带 着你操作、帮你解决问题时,要提高警 惕并且多方核实。另外,在通过网络方 式进行操作的时候,一定要谨记,不要 随便点击链接、弹窗和扫描二维码,要 通过官方的应用商店下载,避免遭遇 "李鬼"网站和"李鬼"APP。